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1) Asagida verilen ifadelerin basina dogruysa ‘D',
yanhigsa 'Y' harfi koyunuz.(10 puan)

(.....) Vitaminlerin sindirimi kalin bagirsakta olur.

(......) Saglikh bir insanin idrarinda glikoz bulunmaz.

(.....) Sasilik kalitsal bir hastaliktir ve diizeltilemez.

(......) Noronlar, bobreklerin en kiigiik siizme birimidir.

(.....) Akciger bosaltim sistemi organidir.

(.....) Kulagimizin dengemizle ile ilgili gérevli kismi yarim

daire kanallaridir.

(.....) ter bezleri alt deride bulunur.

(.....) Koku alma ile tat alma birbiri ile iligkili degildir.

(.....) Dilin ug kismi tath, arka kisimlari aci tatlarin

algilanmasini saglar-.

2) Asagida verilen tabloda bos birakilan yerleri
uygun 6zelige ait kutucuga isaretleyiniz.

(10 puan)
DURUM POTANSIYEL | KINETIK
ENERJL ENERJI
Ucan kusg

Adagtaki kiraz

Yiiriiyen gocuk

Masa istiindeki kitap

Kosan at

Kayak yapan adam

Yarigan arabalar

Catida duran leylek

Sikistirilmig yay

3) A ,Bve Cnin yaptigi isleri hesaplayiniz.
(9 puan)

4) Kareler 6zdes ve her bir kenar 1cm
uzunlugundadir.(10 puan)
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I.durumdaki tabandaki su basinci P1, kap II.
Duruma gevrildiginde tabandaki su basinci P2
oluyor. Buna gére; P2/P1 orani kagtir?( dsu:1,
9=10)

5) Asagida verilen A,B,C durumlarinin kinetik
enerjilerini biiyiikten kiiglige siralayiniz.
(6 puan)
60 kg 60 kg
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6) Asagida cisimlerin agirliklari ve yerden
yikseklikleri verilmistir. Buna gdre araglarin
potansiyel enerjilerini biyiikten kiiglige dogru
hesaplayiniz.(6 puan)

L - Yerden
| cisim Agirk (N) | yiikseklik (m)
K 80 6
] 120 ;
M 60 4




7) Asagida verilenlerden hangileri fiziksel
anlamda istir?(4 puan)

2.pano

1.pano
Tse arabalile

gidip gelmek bu
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8) Numaralari uygun kutucugun igine
yaziniz.(10puan)

1 ‘ Igne, raptiye ve givilerin uglarimn sivri olmasi

L ‘ Bigagin bir yiiziinin ince olmasi

4| Trenlerin tekerlek sayisinin fazla olmasi

& | Traktorlerin tekerleklerinin genis olmasi

5| Futbol ayakkabilarinin altinda gikintilar olmasi

6| Makaslarin keskin olmasi

1 ‘ Is makinelerinin genis tekerlekli olmasi

8‘ Tanklarin paletli olmasi

9| Fil, gergedan ve deve gibi hayvanlarin ayak tabanlarinin genis olmasi

10| Ordeklerin ayaklarinin perdeli olmasi

Kati basincim arttirmak igin Kati basincim azaltmak igin

L

9) (5 puan)

‘ Dinya'da 6 kg olan cisim Ay'da kag kg gelir? ’

1 ky Ykg

Ay'daki adirligi 20 N olan cismin Dinya'daki agirligi 60 N olan
Diinya'daki agirhig kag N'dur? cismin Ay'daki adirlidi kag N'dur?

120 y w N 10 V Yeo N

1. gk 2, kg 3, cikig | 4, ok

Kutularda bulunan sorularin dogru cevaplanna gire ilerlendiginde hangi gikisa ulasiir?

b)2.¢ikis
d)4.cikis

a)l. ¢ikis
c)3.¢ikis

10) Yaylar igin verilen asagidaki bilgilerden
hangisi yanlistir? (5 puan)

A) Yaylar esnektir.

B) Yaya gerektiginden fazla kuvvet uygularsak

esneklik gzelligini kaybeder eski haline dsnmez.

C) Yaylarin esneklik 6zelliginden faydalanarak dinamo-

metreler yapilmigtir.

D) Yaya uygulanan kuvvet ne kadar artarsa uzama

miktar: o kadar azalir.

11) Dilimizin arka kismi hangi tadi daha yogun
algilar?
(5 puan)

a) Tath b) Tuzlu «¢) Eksi d) Aci

12)Farkli_sivi_ile h derinliginde doldurulmus
kaplardaki sivilarin tabana yaptiklar: sivi
basinglari hangi segenekte dogru siralanmigtir?
(5 puan)

a) 1=2=3
c) 3>2>1

b) 1>2>3
d) 3>1=2

13) Ayni agirhiktaki K, L, M kamyonlarinin tekerlek
sayilari sirasiyla 10, 5, 2 dir.
Buna gore kamyonlarin yere yaptiklar: basinglar
arasindaki iliski nasildir? (5 puan)
AYK>L > M B)L >K>M
OK=L=M D)M >L >K

14) Asagidaki hangi iki birimin garpimi Joule
birimini verir?
a) Metre x pascal
b) Newton x metre
c) Newton x pascal
d) Metre x metre
15)( 5 puan)
I. idranruizi uzun sdre tutmalyiz.

II. Asin baharath ve tuzlu yiveceklertiket-
mermeliyiz.

III. Dig cOrdklerini enkisa zamanda tedavi
ettirmeliyiz.

Yukanda verilenlerden hangisi va da hanailen
dodrudur?
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